La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en relación con la pregunta parlamentaria presentada por D. Aitor Etxarri Pellejero, Parlamentario Foral por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre la situación actual de la modificación del Pliego de Condiciones de la Denominación de Origen Roncal (PES-673), tiene el honor de informar que,

A fecha de hoy 23 de noviembre el estado de la situación de la modificación del pliego de condiciones de la DO Roncal es la siguiente:

1. Tras la remisión a la Comisión, en mayo de 2010, del informe con la cuestiones sobre las que requería información complementaria, a través del Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino (en adelante MARM) se transmite a este Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente la invitación a participar en la bilateral que los servicios de la Comisión tenían previsto celebrar el día 6 de octubre con dicho Ministerio para tratar la modificación del pliego de condiciones de la DOP “Roncal”.

2. En la reunión de dicha bilateral participan el MARM y el Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente y se recibe la postura de los servicios técnicos de la Comisión respecto a la información recibida, cuyo resumen es el siguiente:

a) No se desestima la solicitud de modificación.

b) La Comisión considera que sigue sin ser completamente satisfactoria la justificación de mantenimiento del vínculo con el territorio, considera que se han obviado otros elementos justificativos y orienta tanto al Ministerio como al Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente de cara a la elaboración de una nueva justificación.

c) Recuerda la necesidad de la aportación de un nuevo Documento Único con las nuevas propuestas que no se había remitido junto con la documentación referida en el punto 1 y que es preciso aportar a la documentación para continuar con los trámites.

3. A los efectos de formalizar el procedimiento en su totalidad, el MARM transmitió al día siguiente de la reunión bilateral un correo electrónico a los servicios de la Comisión con el compromiso de remitir en fechas próximas, la documentación completa, entendiendo por tal, el Documento Único y un texto explicativo con las justificaciones técnicas que soportan la modificación del pliego de condiciones, respetando las exigencias establecidas en el Reglamento 510/2006.

4. El Departamento es conocedor de que representantes del Consejo Regulador se personaron ante la Comisión Europea para conocer de primera mano el estado de tramitación del expediente y los requerimientos de la Comisión.

5.  El Departamento de Desarrollo Rural y Medio Ambiente está en estos momentos a la espera de que el órgano de gestión (Consejo Regulador de la Denominación de Origen Roncal), adopte las decisiones oportunas y le remita los textos referidos en el apartado anterior para proceder a su revisión y su remisión a la Comisión Europea, a través del MARM.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento con lo establecido en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 10 de diciembre de 2010

La Consejera de Desarrollo Rural y Medio Ambiente: Begoña Sanzberro Iturriria

